       Эссе на тему: «Наш клуб «Возрождение» - наша гордость!»
Мы живем в самой глубинке, на границе Орловской и Тульской областей. В нашей школе учатся всего 40 человек, но жизнь у нас по-настоящему кипит. Мы видим, как меняется наша Россия, какое внимание уделяет наш президент Владимир Путин воспитанию молодежи, развитию спорта в стране.  У России есть сильный президент, и я уверена: у России есть сильная, здоровая молодежь. Наша школа – центр массового спортивно-физкультурного движения на селе, а в школе активистами этого движения являемся мы, члены спортивного клуба «Возрождение».
День села, праздник Масленицы широко отмечаются в Багриновском поселении. А мы организуем и проводим спортивную часть этих мероприятий: веселые эстафеты, перетягивание каната, лыжные гонки. С каким детским азартом участвуют в них наши родители и даже бабушки с дедушками!
Вечерами в нашей школе также кипит жизнь. Приходит все активное население. Для каждого есть занятие по душе: кто играет в волейбол, кто в настольный теннис, а женская половина занимается аэробикой. И мы, конечно, среди них.
Наше поселение богато военной историей. Во время Великой Отечественной войны здесь проходили кровопролитные бои, о чем говорят 20 солдатских захоронений на территории Багриновского поселения, а также Кривцовский мемориал. Поэтому к нам приезжают ребята со всей Орловщины и не только. Мы, как гостеприимные хозяева, встречаем гостей, устраиваем, если необходимо, на ночевку в школе и, конечно, проводим экскурсию в школьном краеведческом музее, знакомим с историей нашего края.
Почти десять лет каждый февраль к нам приезжают ветераны спорта и просто неравнодушные люди из Москвы, Санкт-Петербурга, Ярославля, Орла. Организатор этого масштабного мероприятия, посвященного памяти лыжных батальонов, сражавшихся на нашей земле  в годы Великой Отечественной войны, - полковник в запасе  Константин Борисович Давыдов, внук Федора Васильевича Давыдова, воевавшего в этих батальонах. Мы, члены клуба, организуем для них теплый прием, а кульминацией этой встречи является лыжный пробег на Кривцовском мемориале. Наши гости видят, с каким энтузиазмом мы относимся к своему делу, и поэтому всегда приезжают с подарками: лыжи, лыжные ботинки, волейбольные и баскетбольные мячи. Мы очень благодарны им за это.
Наш спортивный клуб «Возрождение» поддерживает тесную связь с поисковым  объединением «Костер». Поисковики - частые гости в школе, проводят беседы, выставки, рассказывают о своих находках. Мы обязательно присутствуем на торжественных захоронениях останков советских воинов.
Для чего я все это рассказываю? Просто хочу объяснить, что нам некогда, да и нет никакого желания заниматься всякой ерундой. Человек теряет интерес к жизни, если он не увлечен чем-то важным, если не имеет цели в своем будущем. Ярче всего красота человека проявляется тогда, когда он занят любимым делом. Оно подчеркивает в нём что-то хорошее, при этом его внешний облик как бы озарён внутренним вдохновением.  Наши родители, учителя могут быть спокойными, потому что у нас есть интересное, объединяющее дело – это наш спортивный клуб «Возрождение».
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