Первый этап Всероссийской акции «Сообщи, где торгуют Смертью»
В целях привлечения общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков и профилактике их немедицинского потребления, оказанию квалифицированной помощи и консультаций по вопросам лечения и реабилитации наркозависимых на территории района с 14 марта по 25 марта проводится первый этап Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью!».
Всероссийская антинаркотическая акция «Сообщи, где торгуют смертью» призвана привлечь широкие слои населения к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков и профилактике их немедицинского потребления.
Уже не первый год акция проводится полицией совместно с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления при участии специалистов в сфере профилактики и лечения наркомании.
В период с 14 по 25 марта 2022 г. по специально выделенным телефонным линиям и «телефонам доверия» все желающие могут сообщить информацию о фактах распространения наркотиков, получить консультации и квалифицированную помощь в вопросах лечения наркомании и реабилитации наркопотребителей.

Телефоны доверия:
ОМВД России по Болховскому району – 
2-36-04 (дежурная часть)

УМВД России по Орловской области - (4862) 41-38-56

БУЗ ОО «Орловский наркологический диспансер» - (4862) 77-07-03

Молодежный телефон доверия
 (4862) 44-52-55

