Семинар
в рамках региональной инновационной площадки 
«Орловское казачество: история, традиции, перспективы»

 Место проведения: муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение – «Фатневская средняя общеобразовательная школа» Болховского района. 
 Дата проведения: 27.04.2017
 Форма проведения: очная

 Организаторы, модераторы: 

- заместитель директора БУ ОО ДПО «институт развития образования»         О. Н. Поповичева. 
- заведующий отделом инновационной и экспериментальной работы БУ ОО ДПО «институт развития образования» А. В. Гомозов.

- директор МБОУ «Фатневская СОШ»   Н.В. Лёвина. 
Участники семинара: 50 человек
       27 апреля 2017 года участники инновационного проекта по казачеству  собрались на очередной обучающий семинар. 


Участие в нём приняли начальник управления образования администрации Болховского района Ю.А.Кавелин, атаман Орловского отдельского казачьего общества «Центральное казачье войско» Михаил Михайлович Потуроев, директор Фатневской школы Нина Васильевна Лёвина, представители Болховского дома культуры и духовенства. В работе семинара приняли участие педагоги, реализующие программу внеурочной деятельности в образовательных организациях области (50 человек).
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           Семинар открыло выступление творческих коллективов учащихся МБОУ «Фатневская СОШ»  и ансамбля дома культуры г. Болхова, после чего М.М. Потуроев от имени орловского казачества и Департамента внутренней политики и развития местного самоуправления Орловской области выразил благодарность работникам образования за  высокий профессионализм и верность принципам патриотического воспитания молодежи. Атаман «Хуторского казачьего общества города Болхова» Владимир Викторович Шманев рассказал о развитии казачества в Болховском районе, и поделился планами на будущее. Затем Павел Валерьевич Акулов, учитель  Овсянниковской средней общеобразовательной школы, и Сретенский Сергей Юрьевич, директор МБУ ДО «Центра дополнительного образования детей» Мценского района провели открытые занятия на темы «Традиции воспитания казака» и «Герои – казаки в годы Великой Отечественной войны» соответственно. Продолжило работу семинара совместное фольклорное  представление учащихся и педагогов Фатневской СОШ по теме «Казачьи посиделки». В завершении практической части семинара Павел Валерьевич Акулов провел мастер-класс по владению казачьим оружием и рубке шашкой.
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 Итоги совместной работы были подведены на круглом столе, который провел заведующий отделом инновационной и экспериментальной работы «ИРО» Антон Васильевич Гомозов. Участники семинара поделились существующими проблемами,  определили перспективы дальнейшей работы в направлении  развития казачьего воспитания. Были внесены предложения по подготовке участников к тематическим слетам «Казачий всполох»  и «Спартакиаде допризывной казачьей молодежи». Также прозвучали предложения об открытии первых в регионе казачьих кадетских классов, продолжении серии обучающих семинаров на базах образовательных организаций, входящих в состав инновационной площадки, и проведение конкурса методических разработок (сценариев, проектов, конспектов уроков). 

Завершился семинар посещением педагогов Спасо-Преображенский собора и храма Святой Живоначальной троицы г.Болхова, экскурсию по которому провел член Епархиального совета Орловско-Болховской епархии, протоиерей Александр Кузнецов.

Автор: заведующий отделом ИЭР                                                      Гомозов А.В.
 БУ ОО ДПО «Институт развития образования»
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